

找工作找房子找老婆,这家婚介全包

黑职介屡禁不止,劳动部门呼吁高调宣传公益性人才市场

昨日,南京市节后清理整顿人力资源市场秩序专项行动又打响了,人社、公安、工商等部门联手突击黑职介,行动将持续到3月31日。对于年年打击而屡禁不止的状况,劳动部门在提醒求职者加强防范的同时,呼吁公益性人才市场“高调”宣传,让“黑职介”无法生存,有效避免求职者上当受骗。

□快报记者 项风华 文/摄

▶婚介所墙上贴满招工信息



你来我走,黑职介躲猫猫

上午9:30,记者跟随执法人员来到位于热河南路的南京华普劳务信息咨询有限公司,该公司没有职业介绍许可证,属“黑中介”,但老板已不见踪影,扑了个空。33岁的周德武告诉记者,他上周六就过来了,当时老板安排他去一家韩资电子企业做操作工。“交了280元体检费,就给了两张体检的单子,没给我任何票据,说体检合格就上岗,月薪3300元,可是到现在都过了一星期了,工作的事还是没着落,结果上网一查,根本查不到这家韩资企业。我今天是来退钱的,可是老板跑了。”

同样,在热河南路的海天大厦,两家黑职介也与执法人员玩起了“躲猫猫”,人去楼空。

婚介所找对象还管工作

今年,“黑职介”的手法也在“升级换代”,有的竟然打着婚介的名义从事非法职介活动,昨天记者就发现这种情况。

“招聘海员,月薪4800元;电子操作工,月薪2500元;业务员,月薪4000元……”大桥南路27号一家只有四五平方米的小公司贴满这样的工作岗位信息,

女老板说,她是做婚介的,不介绍工作,这些都是前一家公司留下来的,她没来得及撕掉。墙上悬挂的个体工商户营业执照上,经营范围是婚姻介绍服务。

当执法人员把门口的招牌广告拎进来后,她才哑口无言,因为海报上写着“你想拥有一份你爱的工作吗?小董帮你介绍,住家保姆、保洁、银行保安、电子厂、操作工、海员等,保证上岗……”这家婚介所的经营范围还真广,不仅帮忙找对象还帮忙找房子找工作,更让人吃惊的是,还打出口号说是“省广播电视台诚信单位”。执法人员表示,对这样超范围经营和无证经营的中介,按规定将处以1万—5万元罚款。

信息不对称,如何破解

为了打击黑中介,每年南京市多个部门都会采取联动,重拳出击的“高压”措施一个接一个,可是被“黑职介”欺骗的求职者仍然不少。

原因何在?除不法之徒手法高明、花样翻新外,上当受骗者多是职场新手,社会经验不足也是重要因素。对于这种信息不对称的情况,公益性市场是否应该更“高调”地做宣传,让自己服

务群众的措施更加广为人知?在此次执法检查中,下关区劳动监察大队负责人感叹道:如果在火车站、汽车站,以及各大主要路口设立电子滚动屏幕或是广告牌,在上面打上政府部门主办的各个公益性人力资源市场地址、电话,提醒注意事项,让“黑职介”无法生存,上当受骗的求职者自然会少很多。

提醒

教你三招防止上当受骗

市劳动监察支队提醒求职者,首先,求职应去公办的人力资源市场和人才市场,以及正规的中介机构。其次,应聘时,保护好自己钱袋子,别轻易交钱,只要是没工作就要钱的单位都是骗子。另外,对许多不付努力就能拿高薪的岗位要谨慎看待。

求职者上当受骗后,应及时向劳动监察部门投诉(热线:12333或86590900),以维护自己的合法权益。到职介所求职时,除了要注意查看该机构是否有合法证照、合理的收费标准及求职退费规定外,还要保存好求职相关资料,如收款收据、推荐信及其他材料等,为可能出现的纠纷做好证据保障。

这里也有“黑幕”

大学校园有群“学生中介”

有偿提供兼职岗位,知情人提醒里面有猫腻

不少大学生利用课余时间,兼职赚些零花钱,学校的宣传栏里也充斥着大量的兼职广告。记者发现,校园里有一群“学生中介”,他们也是学生,工作是给同学提供兼职岗位信息,然而一位知情人透露,这里面隐藏着成等猫腻,学生们要注意。

大一新生是兼职主力军

昨天下午,记者来到南京某高校仙林校区,校园里随处可见提供兼职岗位的广告。此外,在教室的门上、宿舍橱窗、食堂的桌子上,还贴着不少兼职广告,可谓是无孔不入。每张广告都在最显眼的地方上写着报酬,从50元/天到150元/天不等,岗位里面大多是促销员、发单员等,时间以双休日为主。

记者在走访中发现,寻找兼职岗位的学生里,很大一部分是大学生,他们刚刚进入大学校园,课余时间一下子多了起来,很多人开始尝试兼职赚点零花钱。小刘今年读大一,住在东区04栋宿舍,她通过兼职广告做过超市促销员、广告模特等。小刘宿舍的其他三个同学,也很热衷做兼职,她们经常一起去打工。

“学生中介”就像小工头

记者发现,“学生中介”主要通过两种方式介绍兼职岗位,一种是张贴兼职广告,等学生主动联系自己;另外一种就是向学生收取一定费用,定期提供兼职信息。

昨天下午,记者拨通了一个兼职广告上的电话,接通后,对方男子直截了当地表示,自己就是这所高校的学生,是商家委托他招收学生做兼职的,他从中收取20元/人的中介费,如果要做兼职,只要带着学生证,他会负责把大家一起带到工作

地点,结束后再一起回学校发工资。

“他们说得天花乱坠,我就交钱了。”小章刚进入大学,就不断有高年级学生劝他加入兼职的社团,小章当时交了100元,此后每周都会收到不少兼职信息,但不是离学校太远,就是要求不符合,一次兼职也没做成。

有人“不老实”,从中抽成

小张曾是“学生中介”,专门从事学生兼职中介公司的校园代理人。小张说,加入成为会员的同学很多,但真正去做兼职的没几个,后来,他也发现,虽然公司提供了大量的兼职岗位,但合适的很少,再加上同学们兼职的热情一过,当初的人费都打了水漂。小张还透露,那些直接张贴兼职广告的“学生中介”中,一部分人“并不老实”,他们确实从商家那里拿到了兼职岗位,但报名做兼职的学生并不知道商家要提供的报酬到底是多少,所以一些人会从报酬中抽出部分塞进自己的腰包。

提醒

学生兼职,最好找正规中介

小张提醒说,学生做兼职前,一方面要考虑清楚,不要一时冲动,在做兼职时,要与用人单位直接沟通,了解清楚工作情况以及报酬多少。

江苏环太律师事务所律师张大中表示,最好通过一些正规的中介机构寻找兼职岗位,此外,在校大学生与用人单位不属于劳动关系,而属于雇用劳务关系,劳务关系产生的依据是双方的约定,所以学生最好要与用人单位签订一份书面合同,明确双方的权利和义务,维护自己的合法权益,防止出现有纠纷时无据可依的情况。快报记者 季敏

来苏宁套购家电至少节省 20%

苏宁电器春季家装季智能、节能并行

苏宁春季家装季智能、节能并行,春季家装市场依旧火热,而由此带来的家电市场需求也持续走高。笔者从苏宁电器了解到,本周,苏宁春季家装季将进一步拓宽智能、节能家电的促销推广,满足消费者的绿色家电诉求,同时还为消费者推出了涵盖售前、售中、售后三大环节于一体的整体家装解决方案,一站式解决顾客的全套家电配置需求,此外,苏宁200万家电关怀计划为顾客春季家电保养提供全方位的服务。

成套购买至少节省 20%

伴随着低碳生活的推进,家装市场带来的家电需求大范围的向智能、节能靠拢,变频空调、智能彩电、电脑控温变频冰箱等大量智能、节能家电已成为众多家装人士的首选,苏宁在迎合市场需求,推出大量绿色家电的同时,还针对不同的家庭户型,设计整合出不同风格的家装电器组合套餐供消费者选择,从套餐家电选购到最终核价成交的一站式服务完全简化消费者的家电购买过程。据苏宁电器相关负责人介

绍,按照苏宁推出的电器组合套餐,消费者成套购买可至少比单件购买节省20%。除优惠套购外,苏宁对于单件购买的促销活动也同步进行,本周末,顾客至苏宁电器门店购买空调、冰洗、彩电、厨卫等指定机型,单件满600元即可获得200元的礼金券用于购家电抵货款使用,同时还活动价值200元的精美礼品;购满一定的额度还有大礼获送,购买指定空调、冰洗、彩电、厨卫等产品累计满6000元即可获送32寸液晶电视,累计满19800元获送iPad以

及金条一根。除传统家电品类外,3C市场随之新品的不断上市,苏宁也给出了大幅度的积分回馈活动,本周末,顾客至门店购买指定型号3C产品,可享受双倍积分回馈。

苏宁启动200万家电春季免费保养关怀计划

春季的到来,是家电维修保养的最好时机。针对消费者的服务需求,苏宁电器顺势启动200万家电春季免费保养关怀计划,服务涵盖空调、热水器、冰洗、电脑、黑电各大品类电器的检测、保养、清洁、维护等。

记者从苏宁了解到,即日起至4月25日,凡持有苏宁会员卡消费者即可通过苏宁4008-365-365客服电话、现场客服、苏宁易购“服务易栈”等多种途径进行服务预约,享受苏宁免费家电维修、保养等服务。同时,苏宁还承诺,顾客购买空调预约安装,主城区内8小时即可安装到位。此外,苏宁还进一步延伸空调保障服务,针对顾客家中超过保修期或是已无厂家维修保障的空调,顾客来电预约即可享受空调安装、移机、维修、清洗保养和免费设计服务。

第十六届中国国际教育巡回展

The 16th CHINA INTERNATIONAL EDUCATION EXHIBITION TOUR

2011年3月22日(周二) 13:00—18:00

展出地点:南京金陵国际大酒店 <免费入场>

展馆地址:南京市中山东路319号

多国院校代表 接受现场留学咨询
参展机构包括综合大学、高等技术学院、大学预科学校、职业院校、语言学校、高中等 仅展壹天
多国院校来华展示 留学信息一手在握

网址: www.cieet.com

批准单位:中华人民共和国教育部 主办单位:中国(教育部)留学服务中心
协办单位:海富国际展览服务有限公司 / 江苏省教育国际交流协会

清源围棋学校

连续四年荣获“诚信办学机构”称号

一所 由中国围棋协会副主席黄进先六段亲自挂帅、省棋院教练李钢六段、现役职业棋手潘峰四段、余忠华三段等众多职业棋手共同执教,是江苏省唯一获得 **世界比赛团体冠军,个人女子冠军** 的少儿围棋专业学校。

春季入门 **免费** 试听课 火热招生中

招生班级: 入门、初级、中级、高级、1-5段班

教学地点

1、月牙湖	电话: 8488812	地址: 栖霞区大地5号
2、龙江千秋情	电话: 8666666	地址: 龙江路188号
3、龙江升龙园	电话: 88212416	地址: 龙江路18号
4、江林棋院	电话: 8788840	地址: 五台山18号